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DISCURSO  
SR. ELIAS ANTONIO SACA 
PRESIDENTE DE LA REPUBLICA 
“INAUGURACIÓN INSTITUTO KAROL WOJTYLA 
28 DE FEBRERO DE 2008 
 
NOSOTROS DESDE EL GOBIERNO, REPETIMOS CONSTANTEMENTE, DESDE QUE ASUMÍ LA 
PRESIDENCIA DE EL SALVADOR, EL 1 DE JUNIO DEL 2004, QUE ESTE  SERIA UN GOBIERNO 
CON SENTIDO HUMANO Y QUE LO SOCIAL NO ERA COMPLEMENTO DE NADA, SINO QUE LO 
SOCIAL ES LA BASE DE TODO,  
 
Y YO QUIERO EXPLICARLES QUE SIGNIFICA ESTO: ESTO SIGNIFICA, QUE ADEMÁS DE 
PREOCUPARME POR LA ECONOMÍA, POR LA GENERACIÓN DE EMPLEO, EL PRESIDENTE 
DEBE TENER COMO PRIORIDAD FUNDAMENTAL, LA EDUCACIÓN, LA SALUD Y LA 
INFRAESTRUCTURA, Y A ESO ME HE DEDICADO, EN LOS ÚLTIMOS TRES AÑOS Y MEDIO.  
 
 
PALABRAS COMO LA DEL ESTUDIANTE MAS DESTACADO DE LA PAES, ELWIN SAUL, SON 
LAS PALABRAS QUE DEFINITIVAMENTE DEBEN TENER (...) A UN PRESIDENTE. CÓMO SE LE 
PUEDE AGRADECER A UN PRESIDENTE. ESCUCHABA: MIRE PRESIDENTE, HOY TENEMOS 
INSTALACIONES PROPIAS, HOY LOS MUCHACHOS NO VAN A TENER PROBLEMA Y ESTE 
INSTITUTO, QUE ES LA PRIMERA PARTE, (…) UNA GRAN PREOCUPACIÓN DE LA MINISTRA Y 
DEL GOBIERNO, QUE HAN EMPLEADO RECURSOS PARA MEJORAR LA CALIDAD DE VIDA Y 
DE ESTUDIOS, DE LA GENTE DE ILOBASCO. 
 
ES UN GUSTO PARA MI, PARTICIPAR EN LA INAUGURACIÓN DEL INSTITUTO KAROL 
WOJTYLA, EL CUAL SE SUMA A LOS ESFUERZOS DEL GOBIERNO CENTRAL, PARA 
PROVEER A LOS JÓVENES DE MÁS Y MEJORES OPORTUNIDADES. 
 
LA TRAYECTORIA DE ESTE INSTITUTO,  ES UNA HISTORIA DE SUPERACIÓN, YA QUE EN 
SUS INICIOS EN EL 2005, FUNCIONÓ EN EL CONVENTO DE LA IGLESIA EL CALVARIO, CON 
DONACIONES DE OTROS CENTROS, INSTITUCIONES Y DEL MINISTERIO DE EDUCACIÓN, 
HASTA QUE EL AÑO PASADO LLEVÓ A CABO LA PRIMERA GRADUACIÓN DE 94 
ESTUDIANTES, QUE POR CIERTO FUE NOMINADA, PROMOCIÓN “DARLYN ZIOMARA MEZA”, 
QUE ES UN MERITO QUE LO TIENE BIEN GANADO LA MINISTRA. 
 
YO QUIERO HABLARLES UN POCO DE LA MINISTRA. ME DECÍA LA MINISTRA, QUE 
ILOBASCO DA, MINISTROS Y OBISPOS, PORQUE YA MONSEÑOR COLINDRES, VA A SER 
OBISPO DEL ORDINARIATO MILITAR. EL DÍA 29 DE MARZO VAN A CONVERTIRLO YA EN 
OBISPO, NOMBRADO POR SU SANTIDAD, EL PAPA BENEDICTO XVI. DA MINISTROS, DA 
OBISPOS, PERO TAMBIÉN PUEDE DAR PRESIDENTES. UNO NO SABE, QUE LA GENTE QUE 
SE ESTA EDUCANDO AQUÍ, EN EL SECTOR PUBLICO O EN EL SECTOR PRIVADO, LOS 
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MUCHACHOS AHORA ESTAN ESTUDIANDO  Y ESTAMOS TOMANDO MEDIDAS PARA QUE NO 
DEJEN EL BACHILLERATO. 
 
 
ESTE AÑO, CON EL ANUNCIO DE “ALIANZA POR LA FAMILIA”, DE ELIMINAR LAS CUOTAS DE 
MATRÍCULA, ELIMINAR LAS CUOTAS Y DERECHOS DE GRADUACIÓN PARA ESTUDIANTES 
DE LA EDUCACIÓN MEDIA, SE HAN INCREMENTADO DOS SECCIONES DE PRIMER AÑO, 
ACA, SUBIENDO LA MATRÍCULA A 310 ESTUDIANTES, CONTANDO ACTUALMENTE CON 
CINCO SECCIONES DE PRIMER AÑO Y TRES DE SEGUNDO AÑO DE BACHILLERATO.. 
 
ASIMISMO, A INICIOS DEL AÑO  2007, EL CONSEJO EDUCATIVO CATÓLICO ESCOLAR, 
RECIBIÓ UN DONATIVO DE 112 MIL DÓLARES, PARA LA COMPRA DEL TERRENO DE ESTE 
INSTITUTO, EL CUAL FUE ENTREGADO A LA CURIA EPISCOPAL DE SAN VICENTE, QUIENES 
DIERON EN COMODATO DICHO TERRENO, AL MINISTERIO DE EDUCACIÓN. 
 
HOY, QUERIDOS AMIGOS DE ILOBASCO, NOS CONGRATULAMOS DE ENTREGAR ESTA 
OBRA, QUE REPRESENTA EL ESFUERZO DE MUCHOS, LO CUAL SE COMPENSA, DADO QUE 
EN SU CORTA EXISTENCIA, ESTE INSTITUTO HA ACUMULADO GRANDES LOGROS, COMO 
EL HABER OBTENIDO EXCELENTES PUNTAJES EN LA PAES DEL AÑO PASADO; HAN 
GANADO CONCURSOS NACIONALES DE POESÍA Y CUENTOS.  ADEMÁS, DE QUE UNA DE 
SUS ALUMNAS FORMA PARTE DEL NIVEL OLÍMPICO DEL PROGRAMA  DE  “JÓVENES 
TALENTOS EN MATEMÁTICAS”. 
 
HOY, OFICIALIZAMOS LA ENTREGA DE ESTE PROYECTO, CONSTRUIDO A UN COSTO DE 
MÁS DE MEDIO MILLÓN DE DÓLARES Y QUE CUENTA CON MAS NUEVE AULAS, SALA 
INFORMÁTICA, LABORATORIO, BIBLIOTECA Y OTROS QUE BENEFICIAN A UNA POBLACIÓN 
ESCOLAR DE 310 ALUMNOS, QUE CURSAN BACHILLERATO GENERAL. 
 
ADEMÁS, YA SE HAN INICIADO OBRAS COMPLEMENTARIAS, COMO SON EL CERCO 
PERIMETRAL, ALUMBRADO EXTERNO Y OBRAS DE PROTECCIÓN, EN LAS QUE VAMOS A 
INVERTIR CERCA DE 300 MIL DÓLARES.  
 
EL INSTITUTO KAROL WOJTYLA (JUAN PABLO II),  ES UN EJEMPLO DE EDUCACIÓN 
INTEGRA, PARA LOS JÓVENES DE ILOBASCO. EN TAN SOLO DOS AÑOS HAN DEMOSTRADO 
QUE SE PUEDEN OBTENER BUENOS RESULTADOS, SI TODOS NOS RESPONSABILIZAMOS 
POR LA EDUCACIÓN. 
 
ADEMÁS, HAY QUE DECIR QUE LLEVAR EL NOMBRE DE KAROL WOJTYLA, UNO DE LOS PAPAS 
MAS GRANDES DE LA HISTORIA, QUE REINO LA IGLESIA CATÓLICA POR 26 AÑOS, JUAN PABLO II, 
ES UN COMPROMISO MUY GRANDE PARA LOS ESTUDIANTES Y PARA EL PERSONAL DOCENTE. 
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HOY DEBEMOS APLAUDIR LA DEDICACIÓN DE LA LICENCIADA JOAQUINA CASTELLANOS DE 
ÁNGEL. DOÑA JOAQUINA, DIRECTORA DE ESTE PLANTEL, ASÍ COMO EL DE MAESTROS Y PADRES 
DE FAMILIA, PARA IR SOLVENTANDO LAS NECESIDADES QUE REQUIERE LA CREACIÓN DE UNA 
INSTITUCIÓN DE EDUCACIÓN MEDIA. 
SOBRE TODO, DEBEMOS DESTACAR EL EMPEÑO PUESTO PARA BRINDAR UNA EDUCACIÓN DE 
CALIDAD A LOS JÓVENES, PORQUE DE NADA SIRVE TENER UNAS LINDAS INSTALACIONES, SI 
LOS ESTUDIANTES NO RECIBEN LO MEJOR EN EDUCACIÓN. 
 
ESTA OBRA SE UNE A OTROS ESFUERZOS, QUERIDOS AMIGOS DE ILOBASCO, QUE REALIZAMOS 
DESDE EL  GOBIERNO, A TRAVÉS DEL PROGRAMA “ALIANZA POR LA FAMILIA”, QUE NOS HA 
PERMITIDO EXONERAR A LOS PADRES DE FAMILIA. ANTEAYER ESTUVIMOS EN LA ZONA DE 
ILOPANGO, DEVOLVIÉNDOLE CHEQUES DE LO QUE HABÍAN PAGADO LAS FAMILIAS. 
 
A TRAVÉS DE “ALIANZA POR LA FAMILIA”, LE ESTAMOS DEVOLVIENDO PLATA, QUE LES VA A 
SERVIR PARA CUIDAR EL BOLSILLO, EN EL QUE HEMOS QUITADO A LOS PADRES DE FAMILIA, EL 
COSTO DE MATRICULA, 10 CUOTAS DE MENSUALIDAD Y GASTOS DE GRADUACIÓN. 
 
ESA INVERSIÓN DE AHORRO A LAS FAMILIAS,  SUMAN VARIOS MILLONES DE DÓLARES,  QUE YA 
NO SERÁN INVERTIDOS POR LOS PADRES, SINO QUE SERÁN CUBIERTOS CON FONDOS DEL 
ESTADO, GARANTIZANDO LOS RECURSOS A LOS INSTITUTOS Y ALIVIÁNDOLE EL BOLSILLO A LAS 
FAMILIAS TRABAJADORAS, PARA QUE ESTE DINERO LO PUEDAN UTILIZAR PARA COMPRA DE 
ZAPATOS, UNIFORMES U OTROS GASTOS. 
 
DEBEMOS ESTAR CONCIENTES DE QUE, EN LA MEDIDA QUE TODA LA COMUNIDAD EDUCATIVA Y 
LOS DIFERENTES SECTORES DE LA LOCALIDAD, NOS COMPROMETAMOS CON LA EDUCACIÓN, 
ESTAREMOS CONTRIBUYENDO A DAR UN MEJOR FUTURO A LA JUVENTUD SALVADOREÑA, 
BRINDÁNDOLES OPORTUNIDADES QUE BENEFICIARÁN A TODOS Y POR SUPUESTO, AL FINAL DE 
CUENTAS, A NUESTRO QUERIDO EL SALVADOR. 
 
ESTE INSTITUTO DE GRAN CALIDAD, ES PARA LA GENTE, ES PARA TODOS, AQUÍ PUEDEN 
ESTUDIAR LOS QUE QUIERAN. POR SUPUESTO, UNA COSA GENERA OTRA COSA, 17 MILLONES 
DE DÓLARES VAMOS A INVERTIR, PARA QUE LOS PADRES DE FAMILIA YA NO PAGUEN UN SOLO 
CENTAVO EN BACHILLERATO.  
 
HOY EL PROBLEMA QUE TENEMOS ES, QUE SE NOS HA INCREMENTADO EL NUMERO DE LOS 
MUCHACHOS. PERO QUE BUENO TENER ESE PROBLEMA, PORQUE AHORA DEBEMOS BUSCAR 
LOS RECURSOS PARA QUE TODOS LOS MUCHACHOS QUE NO ESTUDIABAN POR EL PAGO, 
ESTUDIEN. EL OBJETIVO DEL GOBIERNO ES QUE TODOS SAQUEN SU BACHILLERATO. POR ESO 
TENEMOS EL PROGRAMA “EDÚCAME”, TAMBIÉN, ESO HA RECARGADO UN POCO A LOS 
INSTITUTOS. AYER ME CONTABA LA MINISTRA, QUE ADEMÁS DEL NUMERO DE ESTUDIANTES, SE 
HA INCREMENTADO A 20 MIL, EL NUMERO DE GENTE QUE HABÍA DEJADO DE ESTUDIAR, Y CON 
“EDÚCAME” VAN A PODER SACAR DE MANERA ACELERADA, SU BACHILLERATO. 



 
 
  
 
 
 
           

                          
                                        Unidad de Monitoreo  

SECETARIA DE COMUNICACIONES 
                                                                       Casa Presidencial, El Salvador, Centro América 

   
 

 4 

 
LO QUE QUEREMOS ES QUE PUEDA, LO QUE QUEREMOS ES QUE LLEGUEN A LA UNIVERSIDAD Y 
SE PREPAREN PARA UN MEJOR FUTURO.  POR ESA RAZÓN, POR TANTOS ESFUERZOS 
REALIZADOS POR PARTE DE LOS DOCENTES Y TODOS LOS QUE NOS SENTIMOS RESPONSABLES 
DE LA JUVENTUD, ES PARA MÍ MUY SATISFACTORIO, PROCEDER A INAUGURAR ESTE INSTITUTO, 
QUE BENEFICIA A 310 ALUMNOS Y A LAS NUEVAS GENERACIONES DE ILOBASCO. 
 
AQUÍ EN ILOBASCO HEMOS HECHO MUCHAS OBRAS, CON EL ALCALDE CHEYO, MI AHIJADO, FUI 
SU PADRINO Y LO REGAÑO (…) ES BIEN PORTADO, ES UN GRAN ALCALDE CHEYO. HEMOS 
HECHO VARIAS COSAS. 
 
ADEMÁS DE ESTO, NOSOTROS VENIMOS EL 11 DE MARZO, CUMPLO AÑOS EL 9, ASÍ QUE 
TENEMOS REGALO EL DÍA 11. YO LE PUSE UNA ESPECIAL ATENCIÓN A  VARIOS 
DEPARTAMENTOS, LE PUSE ESPECIAL ATENCIÓN A LOS DEPARTAMENTOS, COMO CABAÑAS, 
COMO CHALATENANGO, COMO (…), HEMOS INVERTIDO MILLONES DE DÓLARES EN OBRAS 
SOCIALES. Y HEMOS DECIDIDO, QUE AQUÍ VA A ESTAR UNO DE LOS MEGATEC, UNA 
UNIVERSIDAD EN COORDINACIÓN CON LA IGLESIA CATÓLICA. EL MEGATEC ES UN INSTITUTO  DE 
ESTUDIOS TÉCNICOS, QUE VAMOS A INAUGURAR. EL ALCALDE SE PORTO BIEN CON ESE 
TERRENO. DONO EL TERRENO CHEYO Y AHÍ VAMOS A CONSTRUIR. VENIMOS EL 11, A PONER LA 
PRIMERA PIEDRA Y ESTAREMOS EN COMPAÑÍA DE LOS OBISPOS, QUE TIENEN QUE VER CON 
ESTA (...) 
 
ADEMÁS, ARREGLAMOS LA CANCHA DE FÚTBOL (…). YO LE DIJE AL ALCALDE, QUE YO LE VOY 
AYUDAR Y QUE (…) DE ILOBASCO (…) 
 
HEMOS HECHO MUCHAS OBRAS, DE AGUA POTABLE, PAVIMENTACIÓN DE LAS CALLES DE 
ILOBASCO, YA HEMOS INVERTIDO EN ILOBASCO. NO HEMOS INVERTIDO, PORQUE DE ALGUNA 
MANERA TENGAMOS ALGUNA PREFERENCIA ESPECIAL. YO TENGO FAMILIA, QUE ES ORIGINARIA 
DE AQUÍ DE ILOBASCO Y DE TODA ESTA ZONA, PORQUE MI PADRE NACE EN SUCHITITO, UNO DE 
MIS HIJOS NACE EN ILOBASCO, (…), NACEN EN USULUTÁN, PERO ILOBASCO HA CAMBIADO 
MUCHÍSIMO. 
 
CUANDO UN VIENE POR TIERRA O CUANDO VIENE EN HELICÓPTERO, ME TOCA VIAJAR 
CONSTANTEMENTE POR EL PAÍS, PORQUE TODOS LOS DÍAS INAUGURO OBRAS. AYER ESTUVE 
EN SAN MIGUEL, PONIENDO LA PRIMERA PIEDRA DEL HOSPITAL. Y TODOS LOS DÍAS ESTOY 
VIAJANDO  AL INTERIOR, PORQUE AQUÍ ESTÁN LOS VERDADEROS PROBLEMAS QUE DEBE 
RESOLVER UN PRESIDENTE. 
 
QUERIDOS HERMANOS DE ILOBASCO, LA SEÑORA MINISTRA HA HECHO UNA GRAN LABOR. HOY 
LES HEMOS COMENZADO A ENTREGAR ESTE LINDO INSTITUTO (..) Y QUIERO DECIRLE 
PRECISAMENTE A ELWIN, QUE EFECTIVAMENTE, LAS ÚNICAS PROMESAS QUE VALEN, SON LAS 
QUE SE CUMPLEN. Y YO LE HE CUMPLIDO A ILOBASCO  
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MUCHAS GRACIAS. 


